

# 奏响构建人类命运共同体的时代强音

## ——记习近平主席出席上合组织成员国元首理事会、金砖国家领导人会晤、亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会以及巴黎和平论坛

特殊之年,特殊的中国元首“多边外交月”。

11月10日到22日,国家主席习近平以视频方式,密集出席4场多边外交会议,一场国际论坛。

世纪疫情与百年变局交织,全球经济陷入严重衰退,世界进入动荡变革期,人类社会面临的挑战层出不穷;推诿甩锅杂音、单边霸凌噪音和迷茫犹疑低音交杂,世界迫切需要方向和指引。

指明方位,凝聚共识,推动合作。继出席联合国成立75周年系列高级别会议后,习近平主席又一次在全球多边“讲坛”上,提出一系列重要倡议、主张和举措,发出构建人类命运共同体的时代强音。

### 众志成城 凝聚团结抗疫合力

11月21日,在二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议上,习近平主席这样为当前全球抗疫合作厘清路径:“我们首先要做好各自疫情防控,加强交流合作,并向其他国家施以援手。”

“我们要推动以团结取代分歧,以理性消除偏见,扫除‘政治病毒’,凝聚起各国携手抗疫的最大合力。”

确诊病例超过6000万例,死亡病例超过140万,波及200多个国家和地区……新冠疫情仍在全球肆虐,距赢得抗疫最终胜利,世界还有很长的路要走。

“近一年的抗疫实践证明,只要团结一心、科学防治,病毒传播可以控制,疫情影响能够克服。”习近平主席从中国抗疫实践出发,与国际社会分享中国经验。

从同外方领导人会晤、通话和致函,到向第73届世界卫生大会致辞,以视频方式出席联合国成立75周年系列高级别会议,习近平主席一再强调团结合作的重要性。

疫情发生以来,中国秉持人类命运共同体理念,向超过30个国家派出医疗专家组,宣布两年内提供20亿美元国际援助,向超过150个国家和国际组织提供抗疫援助,向世卫组织提供5000万美元现汇援助,为构筑全球抗疫“防火墙”作出实实在在的贡献。

疫苗研发和分配,不仅是几场多边会议的共同话题,更是最终战胜疫情的关键所在。习近平主席表示,中国将履行承诺,向其他发展中国家提供帮助和支持,努力让疫苗成为各国人民“用得上、用得起的公共产品”。

国际社会对此高度评价,广泛赞誉。为助力各国尽快复工复产、重启经济,中国在行动:落实二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿还倡议”,总额已超过13亿美元;积极开展国际发展合作,帮助非洲等发展中国家渡过难关;落实“人员与货物跨境流动便利化倡议”,畅通人员往来“快捷通道”和货物运输“绿色通道”。

11月19日,在亚太经合组织工商领导人对话会上,习近平主席指出:“无论是赢得全球抗疫最终胜利,还是推动世界经济复苏,国际社会必须

团结协作,共同应对危机考验。”

马来西亚总理穆希丁表示,习近平主席的主张体现的正是亚太经合组织精神。巴布亚新几内亚总理马拉佩表示,感谢中国施以援手,帮助巴新渡过难关。亚太经合组织秘书处执行主任丽贝卡表示,习近平主席提出的合作主张完全正确,对亚太经合组织成员应对疫情挑战和实现经济复苏提供了重要指引。

### 百川入海 激荡开放合作旋律

11月15日,区域全面经济伙伴关系协定正式签署。世界上参与人口最多、成员结构最多元、发展潜力最大的自贸区扬帆启航。

习近平主席在亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议上说,中方欢迎区域全面经济伙伴关系协定完成签署,也将积极考虑加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定。这一重要宣言再次彰显了中国致力于扩大开放的坚定决心,受到国际社会的关注和欢迎。日本《产经新闻》报道说,习近平主席的宣示表明中国拥护自由贸易体制的鲜明态度。

“我们绝不会走历史回头路,不会谋求‘脱钩’或是搞封闭排他的‘小圈子’。”“中国对外开放的决心坚定不移,对外开放的大门会越开越大。”习近平主席的铿锵话语,表明中国推进开放合作、与世界分享发展机遇的坚定决心。

不久前,党的十九届五中全会审议通过了关于制定第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议,明确提出加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这也成为习近平主席在11月多边会议上的高频词之一。

“我们提出构建新发展格局,是立足中国自身发展阶段和发展条件,充分考虑经济全球化和外部环境变化所作出的战略抉择。”

“我们构建新发展格局,绝不是封闭的国内单循环,而是开放的、相互促进的国内国际双循环。”

围绕中国为什么要构建新发展格局、要构建什么样的新发展格局、中国的新发展格局对世界意味着什么等重大问题,习近平主席在多次多边场合多次系统阐述,传递中国坚持高质量发展、坚持扩大对外开放的明确信息,为建设开放型世界经济注入强劲信心和力量。

当前,全球经济治理正步入关键阶段,不适应、不匹配的问题随着疫情暴发更加凸显。习近平主席强调:“我们应该遵循共商共建共享原则,坚持多边主义,坚持开放包容,坚持互利合作,坚持与时俱进。”

“与此同时,我们将继续坚定支持多边贸易体制,更加积极地参与全球经济治理体系改革,推动建立更加公平合理的国际经济治理体系。”习近平主席指出。

在二十国集团峰会上,习近平主席就全球经济治理作出全面论述,在

明确指导思想、完善规则机制、应对风险挑战等方面提出一系列重要主张。

保加利亚前总统罗森·普列夫内利耶夫说:“疫后世界经济将达到新的平衡,而中国将在其中扮演重要领导角色。”

### 同舟共济 高扬命运与共帆帆

在这个繁忙的“多边外交月”里,习近平主席同各国领导人相聚“云端”,为上合组织、金砖国家、亚太经合组织、二十国集团等多边机制锚定历史方位,为完善后疫情时代全球治理擘画未来蓝图。

《上海合作组织成员国元首理事会莫斯科宣言》《金砖国家领导人第十二次会晤莫斯科宣言》《金砖国家经济伙伴战略2025》《2040年亚太经合组织布特拉加亚愿景》《2020年亚太经合组织领导人吉隆坡宣言》《二十国集团领导人利雅得峰会宣言》等一份份成果文件,充分认同中国立场与主张、体现中国智慧和理念,彰显多边机制的重要意义和强大生命力。

“历史已经并将继续证明,睦邻友好必将超越以邻为壑,互利合作必将取代零和博弈,多边主义必将战胜单边主义。”

为世界谋大同、为人类谋未来。习近平主席在巴黎和平论坛上指出:“面对人类面临的挑战,世界各国应该加强团结而不是制造隔阂、推进合作而不是挑起冲突,携手共建人类命运共同体,造福世界各国人民。”

习近平主席在多场多边会议上深入阐述构建人类命运共同体的时代内涵——

在上合组织成员国元首理事会第二十次会议上,首次提出“卫生健康共同体”“安全共同体”“发展共同体”“人文共同体”4点主张;

在亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议上,首次系统阐述构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。《2040年亚太经合组织布特拉加亚愿景》提出2040年建成开放、活力、强韧、和平的亚太共同体,实现亚太人民的共同繁荣,充分体现了习近平主席关于构建亚太命运共同体的理念和政策主张;

在二十国集团领导人第十五次峰会第一阶段会议上,提出“筑牢维护人类健康安全的篱笆,构建人类卫生健康共同体”。

欧洲智库马德里加西亚-欧洲学院基金会执行主任皮埃尔·德弗雷涅说,习近平主席的讲话和理念,传递出中国作为负责任大国的选择和担当,中国用行动赢得赞誉。

在9月举行的第七十五届联合国大会一般性辩论上,习近平主席宣告,中国二氧化碳排放量力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。在11月17日的金砖国家领导人第十二次会晤上,习近平主席再次向世界郑重承诺:“我们将说到做到!”

无论是抵御疫情冲击,还是促进经济复苏,无论是推动解决国际和地

区热点问题,还是倡导包容发展、应对气候变化、保护生物多样性,中国始终秉持人类命运共同体理念,积极履行大国责任。

英国前首相戈登·布朗说,中国长期以来坚持开放合作、共同繁荣。国家间应寻求利益汇合点,在全球政治和经济的大变局中构建利益共同体。

“我们都在同一艘船上。”和平与发展的时代潮流不可阻挡,其间纵有风高浪急,只要各方团结合作、同舟共济,扬起人类命运共同体的风帆,人类发展进步的航船必能乘风破浪、不断前行,驶向更加美好的未来。

新华社北京11月27日电

# 世卫组织:全球累计新冠确诊病例超6000万例

新华社日内瓦11月26日电(记者刘曲)世界卫生组织26日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例超过6000万例,达到60074174例。

数据显示,截至欧洲中部时间26日18时38分(北京时间27日1时38分),全球确诊病例较前一日增加577198例,达到60074174例;死亡病例增加11263例,达到1416292例。

美国、印度、巴西的累计确诊病例数位列全球前三。美国累计确诊12441925例,累计死亡257825例;印度累计确诊9266705例,累计死亡135223例;巴西累计确诊6118708例,累计死亡170115例。

累计确诊病例较多的国家还有俄罗斯、法国、西班牙、英国、意大利、阿根廷、哥伦比亚、墨西哥、德国等。

全球每日新增新冠确诊病例数

自10月份以来屡创新高。11月9日全球累计确诊病例超过5000万例,从5000万例到6000万例用时17天。

世卫组织此前表示对美洲和欧洲一些国家近期病例激增“非常担心”。世卫组织总干事谭德塞16日警告说,任由病毒不受控制传播的国家“无异于在玩火”,这会导致更多不必要的死亡和痛苦。

谭德塞23日表示,近期全球范围内多款新冠候选疫苗临床试验取得新进展,通过结合使用疫苗和其他经过测试证明有效的公共卫生措施来结束这场疫情,“现在有了真正的希望”。

截至11月12日,各国已向世卫组织报告的在研候选新冠疫苗超过200种,其中48种处于临床试验阶段。多款候选疫苗已取得令人鼓舞的初步试验结果。

# 新研究用生物3D打印技术“打印”出微型肾脏

据新华社悉尼11月27日电(记者陈宇)一个国际研究团队通过使用一种新生物3D打印技术,在实验室内可以快速“打印”出大量微型肾脏类器官,未来有望应用于人体器官移植的相关研究,最终实现用人造肾脏为严重肾病患者进行器官移植。

这一新技术由澳大利亚默多克儿童研究所和美国生物技术公司奥加诺沃主导开发。研究人员将以人体干细胞为基础制成的“生物墨水”

装入特制的生物3D打印机中,然后通过一个由计算机控制的移液管,将这种“生物墨水”挤压出来并在培养皿中“打印”出肾脏活体组织。

研究人员表示,这种技术可以在大约10分钟内打印出200个左右尺寸不超过指甲盖大小的微型肾脏类器官,这些器官具备组成肾脏结构和功能的基本单位——肾单位,可以用于检测药物对肾脏的毒性,或者用来测试肾病学新疗法的疗效,

有助于开发针对不同肾病患者个性化的治疗药物。

论文通讯作者、默多克儿童研究所教授梅丽莎·里特尔指出,过去用于肾脏移植的人造肾脏组织中所含的肾单位数量过少,因此无法用于肾脏移植,而这种生物3D打印技术细胞复制精度高,提高了打印组织中的肾单位数量,将有望推动生物打印肾脏用于人体器官移植的相关研究。

# 美媒说中国引领全球贸易快速复苏

据新华社北京11月27日电(参考消息)27日刊登源自美国《华尔街日报》网站有关中国引领全球贸易快速复苏的报道。报道摘要如下:

受消费品需求激增、空运和海运通道重新开放等因素提振,今年夏天全球贸易量强劲反弹。这一反弹由中国引领,其在全球出口总额中所占比例增加。

数据显示,自三季度结束以来,贸易反弹一直在持续。一项对多国工厂采购经理的调查显示,10月出口订单继续增加。德国莱布尼茨经济研究所和海运经济与物流研究所发布的集装箱运输量指数同月创历史新高。

世界各国贸易复苏的程度各不相同,中国和亚洲其他发展中国家一马当先。随着全球对医疗防护设备以及居家工作所需电子设备的需求急剧增长,中国在满足这些需求方面处于有利地位。



# 德国延长并收紧新冠防疫措施

11月26日,在德国首都柏林,一名行人经过一家购物中心展示“黑色星期五”促销广告的橱窗。德国联邦和各州政府25日晚达成协议,延长从11月初开始实施的新冠防疫限制措施至12月20日,并进一步收紧私人聚会人数限制、戴口罩等相关规定。

新华社记者 单宇琦 摄

# 中共芜湖市委组织部干部任前公示公告

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,对以下拟任人选进行公示:



陈平,男,汉族,1974年10月出生,籍贯、出生地芜湖,在职省委党校研究生学历,中共党员,现任芜湖高新技术产业开发区管委会副主任(副县级),西藏浪卡子县委常委、副书记,拟确定为正县级。



王成君,男,汉族,1983年2月出生,籍贯安徽黄山,出生地芜湖,全日制研究生学历,理学硕士,现任市科学技术局平台基地建设科科长,拟任市科学技术局党组成员、副局长。



吕效学,男,汉族,1967年11月出生,籍贯、出生地安徽利辛,在职大学学历,中共党员,现任市体育局群众体育科科长,拟任市体育局党组成员、副局长。



龙志远,男,汉族,1972年11月出生,籍贯、出生地湖南永州,在职大学学历,中共党员,现任市委党史和地方志研究室综合科科长、一级主任科员,拟任市委党史和地方志研究室副主任。



张何斌,男,汉族,1972年4月出生,籍贯、出生地安徽怀宁,全日制大学学历,经济学学士,中共党员,现任芜湖经济技术开发区管委会投资促进局局长、三级调研员,拟任中国(安徽)自由贸易试验区芜湖片区管委会副主任。

如有情况需要反映的,请于2020年11月28日至12月4日向市委组织部干部监督科(举报中心)口头、书面或通过举报网站反映(电话:0553-12380;短信举报号码:05534712380;举报网站网址:www.wuhu12380.gov.cn)。

接待时间:上午8:00-12:00,下午2:30-5:30

意见箱设在市委组织部门口。我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共芜湖市委组织部 2020年11月27日

# 暂停预售公告

芜湖国购汽车物流产业园投资发展有限公司开发建设的芜湖国购汽贸物流园B区8#、16#楼,于2018年10月26日取得商品房预售许可证,其证号为:芜房预售证2018第233号,现经企业申请芜湖国购汽贸物流园B区8#、16#楼未售房源84套暂停预售,我局经

审查,现暂停上述楼栋房屋预售。特此公告!

芜湖市住房和城乡建设局

2020年11月27日

# 碧桂园·黄金时代10号楼预售许可公告

芜湖市添盈房地产开发有限公司开发的碧桂园·黄金时代10号楼,建筑面积1335.57平方米,经审查,该公司建设手续完备,符合预售条件,且该公司的预售方案符合规定,我局决定批准上述楼栋预售,批准预售面积共11335.57平方米。《商品房预售许可证》芜县房预售证第2020083号,购买时请查验该证。

芜湖市房地产管理局 2020年11月27日

附:芜湖市添盈房地产开发有限公司开发的碧桂园·黄金时代10号楼项目预售方案

1. 预售均价:6770元/m<sup>2</sup>

2. 预售时间:2020年12月1日
3. 预售地点:湾沚区碧桂园·黄金时代销售展厅
4. 预售套数:住宅103套
5. 该项目所在地块土地性质:国有出让;是否抵押:是(抵押权人同意预售)
6. 交房时间:2023年8月15日
7. 规划许可证:建字第340221202000157号
8. 不动产权证:皖(2020)芜湖县不动产权第0012220号
9. 土地使用性质:居住、商服
10. 土地使用权终止日期:居住:2090年8月2日 商服:2060年8月2日